

# 海航增持德銀成最大股東

## 持股比例近10% 海外投資一年2340億

香港文匯報訊 海航集團繼續海外買買買。綜合外電報道，海航集團將其德意志銀行的持股比例提高至近10%，成為這家歐洲最大投資銀行的最大股東。目前海航在德銀的投票權由奧地利資產管理公司C-Quadrat Investment AG所設立的一個平台所擁有。C-Quadrat的執行長Alexander Schuetz已獲提名加入德銀的監事會，有待該行在5月18日舉行的股東大會上確認。

彭博報導稱，根據海航本周二提交的監管文件，海航在德意志銀行的持股比例已增至9.92%。而在今年2月份，海航曾披露持有德銀3%股權，並在當時表示可能會增加持股，同時有意讓持股比例保持在10%以下。到3月份時海航又披露，其持股比例接近4.8%。此次又一舉增至9.92%，躍升為最大股東。不過，報章未有披露增持股份涉及的金額。

彭博又報導稱，德銀執行長John Cryan目前正在把注意力集中在讓該行恢復增長，此前訴訟調查和不當行為的相關支出令德銀陷入虧損泥潭。該行在放棄早前計劃出售郵政銀行子公司後，上月增發了80億歐元（約合88億美元）股票來充實資本。路透社則引述兩位接近德銀的消息人士透露，有關海航此次增持的文件預計將在幾天內提交給監管機構。



外電指，海航將其德銀的持股比例提高至近10%，一舉成為最大股東。

### 德銀：盡快恢復業務增長

路透社亦引述接近德銀的消息人士透露，海航集團通過投資工具C-Quadrat參股德銀，已將其德銀的持股比例提升至9.9%，此舉將令海航成為德銀的最大股東。不過對於誰是德銀的第二大股東，彭博與路透社的報道略有出入，前者稱據其匯總的數據，貝萊德之前一直是德銀的最大股東，持股比例為5.9%；後者則稱貝萊德的持股比例為6.1%，但另有一個大股東卡塔爾在德銀的持股比例亦接近10%。

### 272億買入香港4幅地皮

財大氣粗的海航集團，給人的印象是「不停買買買」，一直在全球範圍進行大規模收購。除在香港斥資約272億港元買入4幅啟德區地皮而名震香江之外，近期集團入股瑞士免稅店運營商Dufry AG、新加坡物流供應商CWT和酒店運營商希爾頓全球控股。據悉，海航還在競投德國地區性銀行HSH Nordbank AG。據彭博統計，過去一年來，海航在交易方面的投資達到300億美元（約2,340億港元）。

### 近期海航收購項目

- 2017年3月**  
路透社報道，海航正洽談收購福布斯的控股股權，交易規模至少為4億美元。
- 2017年3月**  
彭博報導，海航同意斥資22.1億美元高價，收購紐約曼哈頓公園大道245號辦公大樓。
- 2016年12月**  
海航旗下海航投資收購香港珠寶商KTL (0442) 主要股東所持全部61.44%的股份，作價每股6.05港元，涉資約5.95億港元。
- 2016年10月**  
海航以65億美元從黑石集團手中收購希爾頓全球控股HLT.N約25%的股份。
- 2016年5月**  
路透社報道，海航擬以約10億美元收購新加坡上市物流公司CWT Ltd(CWTD.SI)的控股權進行磋商。

### 候美議息結果 人民幣終止5連跌

香港文匯報訊（記者 歐陽偉明）在美聯儲今晨公布議息前，人民幣昨日中間價為6.8892，較上日上升64點子，結束連跌五個交易日。在周二暫停公開市場操作後，人行昨日公佈以利率招標方式展開2,000億元（人民幣，下同）逆回購操作，當中包括7天期1,700億元；14天200億元和28天期100億元，中標利率分別持平於2.45%、2.60%和2.75%。由於公開市場有600億元逆回購到期，即昨日向市場淨投放1,400億元。路透社測算，本周公開市場有2,400億元逆回購到期。

在岸人民幣(CNY)匯價昨日波幅平靜，開市升至6.892後，於6.892至6.894之間約20點子波幅內上落；截至晚上6:15報6.8925，跌52點。人民幣離岸價(CNH)在早上一度急升上6.886水平，惟其後回調至6.8891，午後跌幅擴大至6.891水平，截至晚上6:15，CNH報6.8911點，跌20點。另外，截至晚上6:15，每百港元兌離岸人民幣報88.56。

### 料美不加息 美匯輕微升

路透社引述分析員指出，離岸市場空人民幣被資金利率和即期匯率夾擊，料短期缺乏操作空間。近期銀行間流動性較緊張，美元兌人民幣短期掉期微升，但相信升幅有限。聯儲局將於本港時間凌晨2時宣佈議息結果，分析員指出，市場關注議息聲明，美元指數反彈乏力，人民幣沾壓弱。

美元昨日主要貨幣輕微上升，交易員估計聯儲局不會在是次會議加息，隔夜美元好倉或提前平倉。瑞銀財富管理分析師Geoffrey Yu表示，市場預期會出現好結果，同時為出現壞結果作準備。



人行昨公佈中間價為6.8892，較上日上升64點子，結束五連跌。資料圖片

# 中證監：防控風險須做實做細

香港文匯報訊 中國證監會昨表示，當前要結合資本市場實際，準確研判各種風險，不放过任何一個風險隱患，逐項細化分解，把防控風險與促進資本市場健康發展的各項工作有機結合、做實做細。

中證監指出，要將維護資本市場穩定放在維護國家金融安全和經濟安全的大局中來統籌謀劃，堅持穩中求進工作總基調，始終保持依法全面從嚴監管，保護投資者合法權益，着力提高和改進監管能力。

新聞稿稱：「要把防控金融風險放到更加重要的位置，全面梳理資本市場各項風險點，自覺維護和依靠金融監管協調機制，牢牢守住不發生系統性風險的底線，牢牢把握資本市場來之不易的發展機遇。」

中證監還指出，要牢固樹立和貫徹落實新發展理念，圍繞深化供給側結構性改革、推進「三去一降一補」，堅持市場化法治化國際化方向，協調推進資本市場改革穩定發展和監管工作，更好發揮資本市場服務實體經濟的功能

和作用。另外，內地《金融時報》昨日的頭版評論文章稱，近期內地股市經歷一波快速調整，將股票市場短期波動完全歸咎於嚴格監管是以偏概全的。文章指，最近的金融監管目的是防範和化解金融風險，遏制金融市場亂象，莫讓市場短期波動，成為影響監管進一步強化的障礙。

### 內媒：跌市歸咎監管是以偏概全

文章說，股票市場一下跌，中證監就會被推上風口浪尖，這似乎已經成為A股市場過去20多年的常態。上證指數在最近10個交易日內下跌了5%左右，部分個股跌幅較大。「批評者的邏輯之一，就是股市的短期下跌歸咎於監管重拳。對此，我們不敢苟同。」評論稱，股票市場走勢是多重因素的綜合反映，既有對宏觀經濟走向的預期，也受中觀行業發展影響，還是微觀企業業績的體現。「將股票市場的短期波動完全歸咎於相關部門的嚴格監管，顯然是以偏概全。」



中證監稱要將維護資本市場穩定放在維護國家金融安全和經濟安全的大局中來統籌謀劃。資料圖片

評論認為，加強金融監管，是各監管部門的職責所在。對於資本市場乃至整個金融市場的種種亂象，監管當局就是要堅持底線思維，重典治亂、猛藥去疴、果斷出手，繼續提升監管能力。

# 大飛機起飛 概念股落鏟

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報導）進入5月A股持續下探，滬深大市昨日再度低開低走，三大股指全線收綠，滬綜指下跌0.27%，報3,135點。前日飆漲的雄安板塊，近期走勢大起大落，昨日急轉直下領跌兩市。由於大飛機將於明天起飛，投資者改炒大飛機板塊，刺激相關概念股攜手大漲。

兩市僅開盤之初小幅上衝，股指短暫翻紅，之後則毫無反擊之力。截至收市，滬綜指報3,135點，跌8點，或0.27%；深成指報10,184點，跌39點，或0.39%；創業板指報1,840點，跌10點，或0.56%。兩市交投依然冷清，共錄得4,313億元（人民幣，下同），但較前日放量近300億元，其中滬市成交1,902.4億元，深市成交2,410.6億元。

### 萬億航空產業受惠

官方新消息確認，國產大飛機C919將於明天上午在浦東機場首飛，大飛機概念股表現搶眼，主要零部件供應商上市公司股價大幅上揚，博雲新材漲停、日發精機、寶鈦股份漲4%，鋼研高鈉升3%。

外界普遍預計，國產大飛機將帶動萬億級航空產業。華創證券認為，可從三個方面挖掘大飛機產業

鏈的機遇：處於金字塔尖的整機集成商將長期處於行業壟斷地位，是大飛機產業發展的最大受益者；系統級的綜合供應商，通過與整機集成商建立風險合作夥伴關係，在產業鏈中也將佔據一席之地；原材料領域技術壁壘較高，競爭格局相對穩定，且軍民通用，市場空間廣闊，並建議相關個股可關注中航飛機、洪都航空、中航電子、成發科技、寶鈦股份、撫順特鋼等。

「一帶一路」大會日益臨近，絲綢之路板塊發威逆勢領漲，天山股份漲停、北新橋樑升逾7%、新疆城建漲6%、\*ST青松、祁連山升4%。雄安概念股則從領漲先鋒，變身為砸盤主力。京津冀、雄安新區、河北板塊跌幅位居三甲，京津冀重挫5%，後兩者亦大幅下降了4%，京漢股份、河北宣工、保變電氣等跌停。



大飛機明天起飛，投資者改炒大飛機板塊。中新社

# 外管局：外資持內地債券7788億

香港文匯報訊 國家外匯管理局昨日發佈2016年年報稱，近年來外管局不斷深化外匯管理體制改革，積極推進全口徑跨境融資宏觀審慎管理，進一步便利市場主體跨境融資。截至2016年末，共有278家QFII機構獲批873.09億美元額度，177家RQFII機構獲批5,284.75億元（人民幣，下同）額度。

外管局指，推動銀行間債券市場對外開放，境外投資者進入債券市場更加便利。境外機構投資者資金匯出入無須核准，投資銀行間債券市場不設鎖定期、匯出比例和額度限制，便利了境外機構投資者投資銀行間債券市場。據人

民銀行上海總部統計，截至2016年末，共有180個境外機構或產品進行銀行間債券市場投資備案。

據中央國債登記結算有限公司統計，截至2016年末，境外機構持有境內銀行間市場債券餘額7,788.49億元。

### 增加銀行外匯檢查力度

在監管方面，2016年以來外管局緊緊抓住銀行這一關鍵環節，通過加大銀行外匯業務檢查力度、開展以銀行為主要檢查對象的專項檢查等，有效維護外匯市場正常秩序。2016年在對

金融機構罰款6,500多萬元的同時，通過採取暫停相關外匯業務、公開披露違規情況、責令銀行追究相關人員責任等多種措施，督促金融機構合法合規經營。

外管局又披露，2016年聯合有關部門成功破獲地下錢莊案件80餘起，涉案金額超過萬億元；未來將始終保持對地下錢莊等違法犯罪活動的高壓打擊態勢，切實維護外匯市場秩序。從破獲案件看，地下錢莊呈現以下特點：借助現金交易躲避監管；利用國內外設立的空殼公司，在多地、多家銀行開立賬戶，資金操作手法複雜多變；非法經營活動範圍擴大等。

# 調查：內地千禧代投資全球最博

香港文匯報訊 匯豐昨日發佈的一項全球調查顯示，內地千禧一代（出生於1980年至1997年的人群）為退休進行高風險投資的意願全球最高，高達62%的受訪者願承擔高風險投資，同時更提早在平均年齡28歲已為退休進行儲備。

據中新社消息，調查顯示，相比參與此次調查的其它海外市場，內地千禧一代為退休進行投資最為激進；62%的內地受訪者願意為了退休儲備而進行風險高一些的投资，在所有16個受訪市場中最高，也遠高於全球平均值

（39%）。而在其它受訪市場，不管是新興市場（如印度48%）還是發達市場（如美國47%），該比例均低於內地。

### 平均28歲謀劃退休

內地千禧一代受訪者開始為退休進行儲備的平均年齡是28歲，明顯早於他們的前兩代人（出生於1966至1979年和1945至1965年的人群），這兩代人開始退休儲備的平均年齡分別為36歲和46歲。

匯豐中國零售銀行及財富管理業務部總經理王浩靜表示，千禧一代出生於社會、經濟和技術快速變化的時代，調查發現當中不少人對未來的收入前景有所擔憂。所幸的是，他們已經有了提前籌劃的意識並付諸行動。調查顯示，該群體中75%的受訪者表示他們已開始為退休進行儲備。

調查並發現，包括數字技術等在內的新技術正在改變人們進行退休儲備的方式，內地千禧一代對新技術尤為熱衷，超過四分之三的千禧一代受訪者認為，在線規劃等新技術讓退休儲備變得更為便捷；同時，近八成的受訪者表示新技術有助提升退休生活的活躍度。